

每人2万元 凉山表彰3个见义勇为群体

为鼓励先进、树立榜样，10月14日，凉山州人民政府根据《四川省保护和奖励见义勇为条例》《凉山州保护和奖励见义勇为实施办法》规定，决定对西昌市王小华、普玉德、岳红全、岳万强、岳刚群体，德昌县王继文、王灵锋、万家亮群体，会东县陈桔、吴正荣群体等3个有突出表现的见义勇为群体给予奖励，每人奖励人民币2万元。

四名女孩跌落邛海 多名游客第一时间潜水救人

2023年7月7日下午3时许，在西昌市邛海景区金鳞沙滩，4名10多岁的女学生戏水时不慎落水，一人自救脱险，3人落入深水区，情况危急。

游客王小华看到后，立即在岸边拿了长竹竿伸入水中，一名女孩抓住竹竿，被王小华拉回岸边成功获救。游客普玉德听到“有人落水了”的呼救，他跑到落水区域后潜入水里救人，第一次下潜时未发现落水者身影。



2023年7月7日，多名游客在西昌邛海营救落水女孩。 视频截图

这时，游客岳红全也参与进来，他对普玉德说：“落水者应该在深水区”，于是两人又潜入深水搜寻落水女孩。不一会儿，普玉德抓住了一名落水女孩的衣服，用尽全力将她托出水面，

岳红全在后面推着女孩到了岸边。

在众人帮助下，获救女孩逐渐恢复意识，她告诉大家水里还有一人。之后赶到的游客岳万强、岳刚，也加入搜救最后一名落水女孩的营救队伍中。岳万强、岳刚、岳红全、普玉德不顾水深危险，多次下潜朝不同方位搜寻并用竹竿探找，但一直不见落水者踪影。消防员、民警赶到后，将最后一名女孩搜寻到并救上岸，但遗憾的是，女孩已经没有了生命体征。

儿童被困河中孤岛 三人跳入水中合力救起

2023年7月5日晚7时许，王继文、王灵锋与李静（王继文妻子）在德昌县安宁河边散步时，看见一名儿童被困于河中央孤岛。岸边，孩子父亲因脚受伤坐在轮椅上无法下河救援，孩子母亲已下河救援，但无法接近孤岛。

王继文与王灵锋意识到情况危急，立即前往救人，在河边散步的万家亮

现后，也紧随其后开展救援。当三人赶到河边时，因上游降雨导致河水涨势迅猛，孩子已被卷入河水中，三人加速沿河道往下跑，看准时机跳入水中，合力将小孩成功救起，并交给孩子父母。

勇救轻生男子 他因体力不支差点遇险

2023年4月16日晚9时许，会东县居民胡某某因情绪失控在鲢鱼乡景区河道跳水，落水后大声呼救。

此时，旁边不会游泳的吴正荣发现后，一边报警一边呼救，并用路人递来的木棍对胡某某进行施救，同时安抚胡某某的情绪，让其坚持等待救援。

正在对岸游玩的陈桔听到吴正荣的呼救声后，毫不犹豫跳入水中，奋力游向对岸对胡某某进行施救。在此过程中，陈桔因体力不支，两次沉入河底又浮出水面，出警民警及时赶到后，合力将陈桔和胡某某从河道内救起。

华西都市报-封面新闻记者 罗石芊

四川白河国家级自然保护区 四代人接力守护川金丝猴

在位于阿坝藏族羌族自治州九寨沟县境内的四川白河国家级自然保护区里，生活着约1700只野生川金丝猴，它们在林中穿梭，快乐地栖息在这片青山绿水之中。这些川金丝猴的身后，是日夜守护着它们的巡护员们。今年56岁的保护区服务中心太平保护站川金丝猴研究中心监测队队长唐玉林就是其中一员。

1963年保护区成立时，唐玉林的舅爷唐国顺是第一批工作人员，后来父亲唐代贵也加入到守护川金丝猴的队伍中。自小看着舅爷和父亲在保护区巡山的唐玉林，立志长大后接过父辈们的接力棒。

1990年，年仅22岁的唐玉林如愿成为保护区第三代护林员。工作最初的十多年，保护区还没通电，山路崎岖，巡护非常消耗体力。每天凌晨三点半，唐玉林就摸黑起床做饭，四点开始上山，赶在猴群还未睡醒前，观察和记录川金丝猴的活动轨迹和生活习性。当时，唐玉林一年有近200个日夜在山里度过，吃的干粮要靠自己背，很多时候来不及当天下山，唐玉林和同事只能就地取材搭个简易帐篷，在山里过夜。经过长期观察积累以及自学专业知识，唐玉林把保护区动植物分布情况逐步摸得一清二楚，成为了保护区的“土专家”和“活地图”，经常为来保护区开展



在四川白河国家级自然保护区，唐玉林在观察川金丝猴活动。 新华社发

工作的科研人员提供帮助。

随着近年来保护区基础设施不断建设，唐玉林巡护的路不再难走，这些川金丝猴也习惯了与人类较近距离接触，140多只科研川金丝猴种已被成功引到山下的低海拔区，并长期在距山下河流较近的区域栖息。目前，该保护区已成为全国川金丝猴密度最大，最容易看到川金丝猴的地区。

在唐玉林的影响下，2019年侄子唐小刚也加入保护区护林员的队伍当中，成为第四代护林员，接力守护着这片青山和川金丝猴。

“猴子在树上吃树叶，我在树下吃饼干，我们就这样慢慢建立了信任，川金丝猴能在太平沟好好生存，对我来说就是最光荣的事情。”唐玉林说。

据新华社

内江公安打掉一“网络水军”团伙 抓获嫌疑人23名 涉案资金流水高达1亿元

网络直播间满屏好评，点赞过万，当你看到“人气”超高的商品时是否会心动下单？然而你可知，这些巨大销量和好评背后有可能是“网络水军”在恶意刷单，为商家提供虚假“好评”。

近日，内江市中区公安分局打掉一个涉案金额高达1亿元的“网络水军”团伙。

今年3月，内江市中区公安网警在工作中发现一款名为“某某战队”的微信小程序，打着“99看播”“躺赚”等噱头，招募全国各地人员充当“网络水军”从事虚假刷单行为。

进一步侦查发现，“某某战队”的新会员入会时须缴纳199元至2999元不等的会员费。根据缴纳会员费的多少，获得创始人、董事、学员等不同层级称号，从而分配业务员、刷手、客服等不同职务。

同时为规避风险，“某某战队”会按照购物平台的要求进行完整的流程交易，但从实际购买商品。刷单任务开始后，商家会邮寄空包裹，进行虚假发货，待快递显示签收，客服立即联系刷手给予商品五星好评。创始人、董事、刷手则分别从商家支付的刷单费中获取每单1元-50元不等的佣金。

今年4月至8月，内江市中区公安分局组织骨干民警成立专案组，赴吉林、广西、江西等13个省区市，对刷手、代理、推广、技术维护平台经营等人员进行抓捕。抓获嫌疑人23名，查扣资金300万余元，查获大量手机、电脑、电话卡、银行卡等作案工具。

经查，该团伙自2022年3月以来通过虚假下单、刷好评等方式，已为多个网络购物平台1000余户商家“刷单控评”，其涉案金额高达1亿元。目前涉案犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

孟恒 华西都市报-封面新闻记者 黄晓庆

代驾小哥开错后备箱 遭车主和朋友殴打

成都青羊警方通报：犯罪嫌疑人陈某某已被刑拘

10月15日凌晨，有网友发布视频称，在成都天府广场附近，一名身着白色T恤的男子对着一名代驾小哥拳打脚踢，旁边停着一辆路虎车。

视频中，代驾小哥一直用手护住头部，始终没有还手。打人者的一辆白色路虎汽车停放在一旁，还有两名男子与其同行。在对代驾小哥进行拳打脚踢后，一男子还转身举起代驾小哥的电瓶车摔在地上。网友发文称，疑似代驾小哥开错路虎车后备箱，先遭到车上两人的辱骂，后遭醉酒白T恤男子暴力殴

打，并被白T恤男子砸坏电瓶车。

华西都市报、封面新闻记者求证发现，视频拍摄地点是西御街某写字楼附近。

此事发生后，成都警方高度重视，第一时间介入调查。15日下午，青羊区公安分局发布警情通报，对事件相关情况进行说明：

10月15日0时41分许，我局接群众报警称，在西御街5号附近有人被殴打，民警迅速到场处置。

经查，孙某某（男，35岁，苍溪县人，系某代驾平台代驾员）因误认代驾车

辆，打开汪某（男，41岁，苍溪县人，事发时未饮酒）停放在路边的车辆后备箱，欲存放折叠电动自行车。汪某因未叫代驾，遂与孙某某产生争执，其间汪某及其朋友陈某某（男，43岁，蓬安县人，事发时处于酒后状态）对孙某某进行殴打，导致孙某某面部及肋骨不同程度受伤。

目前，孙某某正在医院接受治疗。犯罪嫌疑人陈某某已被依法刑事拘留，违法行为人汪某已被依法给予行政处罚，案件正在进一步办理中。

华西都市报-封面新闻记者 于婷 宋潇